

ШОК

Малейдоскоп

Бзорный

Кольный



Выходит с декабря 2005 года



РУБРИКИ НОМЕРА :

| | |
|-------------------------------|----|
| Информационные заметки..... | 2 |
| Вести «Маленькой страны»..... | 4 |
| Дружно, весело живём..... | 5 |
| За здоровый образ жизни..... | 7 |
| Юные исследователи..... | 8 |
| Классные встречи..... | 9 |
| Память | 10 |

Информационные заметки

30 марта наши учащиеся, победители районного конкурса «Самырык тукум» ездили в Республиканский центр Марийской культуры на праздник детского творчества. Всего заявили 12 школ. Для участников провели праздничный театрализованный концерт участием звезд Марийской эстрады, детских танцевальных коллективов "Онар", "Шокто, гармонь".

30 марта Ресурсный центр поддержки и развития РДШ и Региональное отделение проводят смотр-конкурс школ, реализующих направления деятельности РДШ. Старшая вожатая Ярикова М.Г. представила на конкурс лонгрид о деятельности нашей детской организации в рамках РДШ.

С 29 марта по 3 апреля в школе была организована Неделя детско-юношеской книги. Неделя детской книги — всероссийское мероприятие, направленное на популяризацию детской книги, проводится в конце марта - начале апреля. В рамках нашей «Книжкиной недели» первоклассники прошли посвящение в читатели, учащиеся 2-7 классов познакомились с творчеством писателей и поэтов: Р.Киплинга, А.Рыбакова, братьев Гримм, И.Сурикова, А.Барто. Ребята соревновались в брейн-ринге, участвовали в викторине, читали стихи.

12 апреля в нашей школе прошли тематические классные часы, посвященные Дню космонавтики: "Они были первыми", "О космосе и космонавтике", были проведены мастер-классы по изготовлению поделок и аппликаций, «космическая зарядка». Дети рисовали ракеты, космос и космонавтов. Старшеклассники стали участниками интеллектуальной игры и викторины "Открываем тайны Вселенной", "Космос - это мы".

13 апреля Семёнова Т.И., учитель истории, с учащимися старших классов провела уроки по избирательному праву «Я – будущий избиратель».

16 апреля прошел муниципальный этап конкурса "Безопасное колесо-2021" в дистанционном формате, а результаты объявили позже. К конкурсу пятиклассники готовились серьёзно: изучали ПДД, правила оказания доврачебной медицинской помощи. Победителями мы, к сожалению, не стали, но наша агитбригада заняла призовое место.

18 апреля в Международный день памятников и исторических мест учащиеся нашей школы провели уборку территории мемориального комплекса Красноярского поселения, на которой находятся памятники землякам-участникам Великой Отечественной войны, детям войны и труженикам тыла, писателю Мичурину-Азмекею, просветителю и организатору национально-культурного движения в Звениговском районе Ивану Воробьеву. По школьной традиции самая ответственная миссия по уходу за мемориальным комплексом возложена на старших учащихся – 11 класс. Учащиеся 7а класса провели уборку на территории памятника воинам – землякам деревень Большая Сосновка, Малая Сосновка, Мюшультуры, Кожла, Сергушкино.

20 апреля в России отмечается Национальный день донора крови. В нашей школе для учащихся 10-11 классов учитель биологии Дмитриева Т.Н. провела информационный час по донорству «Протяни руку».

20 апреля с учащимися 9-11 классов учитель истории Семёнова Т.И. провела урок по теме «Местное самоуправление».

Информационные заметки

20 апреля в Кургане на базе ГБПОУ "Курганский государственный колледж" проходят отборочные соревнования для участия в Финале IX Национального чемпионата "Молодые профессионалы" по компетенциям "Электромонтаж" и "Электромонтаж - Юниоры". На соревнования в Курган отправилась команда нашего транспортно-энергетического техникума. Среди студентов ТЭТ и юниоры-учащиеся 8б класса Михайлов Максим и Пайгатов Иван.

23 апреля экологический отряд "ЭКОКЛИЧ" подготовил выступление на тему "Мы природу изучаем, бережём и охраняем", посвященное Всемирному дню Земли. Видео выступления отправили на районный конкурс. Наша агитбригада признана лучшей.

26 апреля с учащимися 9-ых классов учитель биологии Дмитриева Т.Н. провела Всероссийский урок генетики, приуроченный к Международному дню ДНК, по теме «Генетика: история и будущее». Ребята узнали этимологию слова «генетика», ознакомились с историей великих открытий и научного благородства, поговорили о современных родственниках тиосинте. Всем участникам урока стало ясно, что такое маркерная селекция и где находится самая дорогая коллекция в мире.

26 апреля ежегодно отмечается День национального героя — Марий талешке кече. Учитель ИКН Андреева А. А. познакомила, собравшихся на праздник, гостей с национальными героями Полтышем, Мамич-Бердейем, Акпарсом и другими. У нашей Красноярской земли свои знаменитые люди, внесшие свой вклад в развитие Марийской края, и о них шла речь на встрече. К мемориальной доске Скиданова И.Я. члены ВПК "Память" возложили цветы.

26 апреля в России и в бывших советских республиках вспоминают одну из самых масштабных техногенных аварий в современной истории — взрыв и пожар на четвертом блоке Чернобыльской АЭС. Это произошло ровно 35 лет назад. Работами занимались сотни тысяч человек, и они справились с задачей в рекордные сроки. В ликвидации аварии участвовали наши земляки. Руководитель школьного краеведческого музея Семенова Т.И., провела тематическую экскурсию, посвященную этому событию, с учащимися 7-ых классов.

В апреле старшая вожатая Ярикова М.Г. приняла участие во Всероссийском конкурсе методических разработок «Ежедневно с РДШ». В региональном этапе заняла 1 место.

4 мая строевой смотр провели не как обычно, а в другом формате: записали видео-выступление классов и попросили родителей и выпускников школы проголосовать. В голосовании приняли 1015 человек. Наибольшее количество голосов набрали команды 3а, 2а, 1а классов

7 мая курсантам ВПК "Память" выпала честь принять участие в акции "Пост №1" у мемориала "Вечный огонь" в столице нашей республики Йошкар-Оле.

9 мая своё уважение к героической памяти и подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне, благодарность тем, кто подарил нам мирное небо над головой выразили присоединяясь к акции «Окна Победы».

21 мая прошел праздник Последнего звонка. В этом году 8 учеников 11 класса и 28 учеников 9 классов завершили учебу в школе, впереди у ребят экзамены. Удачи выпускникам !!!

Вести «Маленькой страны»



Около тысячи школьников из 85 регионов страны собрались в Москве на Большой школьный пикник РДШ. Республику Марий Эл представляли 9 ребят, среди которых была наша ученица Ярикова София. Началом Большого школьного пикника стало яркое и торжественное посвящение школьников в ряды активистов РДШ, приветствие директора РДШ Ирины Плещёвой и министра просвещения РФ Сергея Кравцова. Масштабное мероприятие БШП проходило с 20 по 23 мая в Гостином дворе, ребята принимали участие в работе 16 тематических площадок. На площадке «Открытый лекторий» первый заместитель генерального директора ВГТРК Андрей Кондрашов поделился эффективными методами подготовки к важным интервью, телеведущий программ «Вести» и «Доброе утро, Россия» Эрнест Мацкявичюс рассказал о своем пути в журналистику и о секретах работы на телевидении, ректор Театрального института имени Щукина Евгений Князев вдохновил ребят на творческие достижения и рассказал о театральном закулисье, известный блогер Настя Рыжик представила свой идеальный рецепт ведения социальных сетей. Ведущий шеф-повар Константин Ивлев и автор кулинарного проекта на YouTube «Я учусь готовить» Пелагея Сирота провели кулинарные мастер-классы для ребят. Был организован показ новой коллекции мерча РДШ. На торжественном закрытии музыкальным подарком для активистов стало выступление группы «Интонация», с которой вместе весь зал пел песню «Нас не удержать» (гимн РДШ). Все участники БШП помимо ярких эмоций и впечатлений привезли с собой мерчи с символикой РДШ: футболки, шоперы, беспроводные наушники, внешние аккумуляторы, дождевики, браслеты. Кроме этого, за активное участие на тематических площадках ребята получали жетоны, которые обменивали на футболки и кружки. По мнению Софии, БШП дал возможность получить новый опыт и познать себя, а встречи с известными людьми расширили кругозор. Вся атмосфера БШП заряжала на новые достижения.



Дружно, весело живём

День космонавтики

12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле "Восток" совершил полет первый космонавт планеты - Юрий Алексеевич Гагарин. 60 лет назад началась новая эра – эра освоения космоса. Наша страна и весь мир отмечают это событие. В нашей школе прошли тематические классные часы, посвящённый Дню космонавтики: "Они были первыми", "О космосе и космонавтике", были проведены мастер-классы по изготовлению поделок и аппликаций. Дети рисовали ракеты, космос и космонавтов. Старшеклассники стали участниками интеллектуальной игры и вик-

торины "Открываем тайны Вселенной", "Космос - это мы". В рамках этих мероприятий учащиеся говорили о том, как люди стали осваивать космическое пространство и почему именно 12 апреля мы отмечаем День космонавтики, обсуждали роль Юрия Гагарина в освоении космоса, вспомнили имена космонавтов и российских ученых, которые внесли неоценимый вклад в российскую космонавтику. Все ребята были исследователями космоса, совершали путешествие и онлайн-экскурсии. Перед учащимися открылся фантастический мир космоса с отважными и смелыми героями.



Дружно, весело живём

День памятников и исторических мест

В Международный день памятников и исторических мест, 18 апреля, учащиеся нашей школы провели уборку территории мемориального комплекса Красноярского поселения, на которой находятся памятники землякам-участникам Великой Отечественной войны, детям войны и труженикам тыла, писателю Мичурину-Азмекею, просветителю и организатору национально-культурного движения в Звениговском районе Ивану Воробьевую. По школьной традиции самая ответственная миссия по уходу за мемориальным комплексом возложена на старших учащихся – 11 класс.



В 1990 году на Сосновском кладбище был открыт памятник воинам-землякам, на котором значились имена погибших в Великой Отечественной войне из деревень Большая Сосновка, Малая Сосновка, Мюшультуры, Кожла, Сергушкино. К 70-летию Победы списки земляков обновили и теперь там высечены поименно все участники Великой Отечественной войны из вышеназванных населенных пунктов. В Международный день памятников и исторических мест учащиеся 7а класса провели уборку на территории этого памятника.



За здоровый образ жизни

С марта по май ученицы 8а класса Данилова Регина и Ярикова София принимали участие во Всероссийской акции движения «Сделаем вместе!» по ЗОЖ «Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития». Лидеры проводили уроки в 1-8 классах по темам «Здоровье как главная ценность», «Режим дня», вели исследовательскую деятельность по ЗОЖ, составляли отчеты.

В День космонавтики лидеры Регина и София провели «космическую зарядку» с учащимися 2б и 3б классов.



23 апреля — урок «Здоровье как главная ценность» в 1а классе. Ребятишки с удовольствием делали зарядку и рассказывали про свой распорядок дня.



Юные исследователи



Чтобы помнили....

В стенах Звениговского краеведческого музея, 29 апреля, традиционно прошла X юбилейная районная научно-практическая конференция школьников «Чтобы помнили...», посвящённая двум событиям: дню вывода советских войск из Афганистана и празднованию 76-й годовщины Победы в ВОВ. Юные исследователи, которые чтят героев своего народа и помнят роковые события нашей страны России выступили со своими исследовательскими работами.

Исследовательские работы о ветеранах и участниках Великой Отечественной войны и Афганистана, прозвучавшие на конференции, способствовали воспитанию гражданственности и патриотизма подрастающего поколения. Все участники награждены дипломами и памятными призами.

В конференции приняли участие наши ученики. Представили работы: «Спасибо за мирное небо!», «Афганистан—ты боль души моей», «Горжусь его именем». Ученицы 4 класса Малышкина Настя и Николаева Алеся заняли 1 место, а ученик из 3а Семенов Яша - 2 место.

В рамках IX Мироносицких чтений юных богословов «Да ведают потомки православных земли родной минувшую судьбу» в мае месяце заочном формате прошёл конкурс исследовательских работ и проектов. Всего на конкурс было представлено около 30 работ. Из них наибольшее количество работ посвящено святому благоверному князю Александру Невскому. Наши ребята тоже представили свои работы. По итогам чтений Иванова Дарья (9а кл.) заняла 1 место, у Семенова Якова (3а кл.) - 3 место.

Молодцы, наши юные исследователи!

Классные встречи

Межрайонный смотр строя и песни

29 апреля у нас прошёл IV межрайонный смотр строя и песни, посвященный 800-летию Александра Невского и памяти 19 кавалеров ордена Славы Красноярского поселения. В смотре приняли участие команды Большепаратской школы Волжского района, Звениговского лицея, Звениговской школы №1, две команды ТЭТ. Украшением мероприятия стали барабанщицы Звениговской школы №3. Командовал смотром военный комиссар Звениговского района, подполковник Кудрявцев Ю.В. По итогам смотра-конкурса победителями стали юнармейцы Большепаратской школы. Наши курсанты ВПК "Память" заняли 2 место. Третье место жюри присудило команде Звениговского лицея. В номинации «Лучшая строевая песня» отметили ребят Звениговской школы №1, а лучшим командиром взвода признан Прокофьев Максим (ТЭТ).



Память

Спасибо за мирное небо!

Прошло уже много лет после окончания Великой Отечественной войны. Война оборвала естественный ход жизни нашего народа и ввергла его в пучину смерти, бездну страданий. Война родила страх, тревогу, неизвестность. Миллионам мужчин, которые прежде никогда не покидали свои города, деревни и села, приходилось оставлять семьи, детей, жен, старых матерей. Отечественная война была долгой. Она задела каждого человека, если жизнь его пришлась на военное время. Мы часто спрашиваем, откуда они, эти люди, чья жизнь может служить примером для подражания. А примером для меня будут – это мой прадедущка и моя прабабушка.



Мой прадедущка, а точнее мамин дедушка, Марков Иван Тимофеевич родился в 1917 году и жил в деревне Арзобеляк Звениговского района. Семья была большая и дружная: пятеро детей, четыре сына и одна дочь. Все сыновья ушли на фронт и вернулись с фронта раненые. Прадедущка Иван был вторым сыном в семье. В школе учился очень хорошо. До войны выучился на педагога. Работал в Ташнурской школе Звениговского рай-

она учителем начальных классов.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Как один, весь советский народ встал на защиту своей Родины. На фронт Иван Тимофеевич призван 27 сентября 1941 года.

Мой прадед служил в звании ГВАРДИИ СЕРЖАНТА. Был замковый - это номер орудийного расчета, обслуживающий орудийный за-твор. Службу проходил в 80 гвардейской артиллерийском полку 67 гвардейской стрелковой дивизии. Иван Тимофеевич Марков принимал участие на

Курской битве, в освобождении Белгорода и Харькова. Где бы молодой солдат не сражался, он показывал себя смелым и политически грамотным воином. Поэтому мой прадед был награжден медалью «За отвагу».

Домой вернулся воин, раненный в ногу, поэтому дальше не мог работать учителем. Работал в колхозе бухгалтером. Женился на моей прабабушке, создал семью, построил свой дом.

Малышкина Настя, 4а кл.

Адрес: 425072, РМЭ,
Звениговский р-н, с. Красный Яр,
ул. Центральная, 15. Тел: 6-41-88
МОУ «Красноярская СОШ»

Орган издания:
Министерство печати
детской организации
«Маленькая страна»

Редактор:
Ярикова М.Г.

Газета выходит
1 раз в четверть.
«ШОК» №3 (57)
29 мая 2021 года